

两岁娃坠井被救 挨个亲吻消防员致谢



2019.12.10
河南 | 平顶山

男童亲吻消防员视频截图

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，一段两岁男童亲吻消防救援指战员的视频刷遍各大网站。视频讲述的是市民石小琴为了感谢消防救援指战员营救坠井的两岁儿子，于12月10日走进卫东区消防救援大队营区，送上锦旗。孩子还给东安路中队每名消防指战员送上“亲亲”，令人动容。

“大家看看，俺孩儿恢复得多好，快亲亲叔叔们。”视频中，石小琴怀里的儿子帅帅（化名）热情地为消防指战员送上亲吻。“谢谢你们，给了我儿子第二次生命。”石小琴眼中饱含泪水，向大家深深鞠了一躬。这段只有1分钟的视频被新华网、澎湃新闻等各大网

站转载，网友纷纷为消防指战员“点赞”。

石小琴告诉记者，11月26日晚7时多，当时天已黑透，她带着儿子步行至月台河小区附近一处工地时，儿子不慎踩空，坠入一口直径20多厘米的机井中，仅剩头部露在水面以上。“我当时吓坏了，只知道大喊救命，后来有人安慰我不要着急，还打了119，几分钟后消防员就来了。”石小琴说，消防指战员抵达现场后立即展开救援，8时左右孩子被顺利救出。

由于当晚气温很低，加上入水太久，被救出时孩子已经没有知觉，消防员们把孩子湿漉漉的衣服脱掉，东安路中队副中队长王大宇脱掉自己的棉衣，把孩子

裹起来，送上了救护车。

据东安路中队中队长李欧阳介绍，当晚19时53分，他们接警后立即前往处置，到场发现一个孩子坠落路边机井，井内积水已到口鼻处，棉衣进水后孩子不断下沉，情况万分紧急。井口直径只有20多厘米，井深约5米，没有下井操作营救条件，现场指挥员王大宇指挥消防员张亚光、赵卓毅、朱锦朝首先用一个火钩钩住孩子的帽子，让他口鼻露出水面，确保生命安全，然后用另外两个火钩分别钩住孩子腋下，三人同时用力将孩子救出。

“只要孩子没事，大伙儿就安心了，这是我们的职责，我们只是做了分内的事。”卫东区消防救援大队大队长李俊说。

流感高发季来了 主要毒株是甲型H3

疾控部门提醒市民做好防范

□记者 王春霞

本报讯 进入12月以来，社区诊所及各大医院呼吸道感染病例明显增多。昨天，市疾控中心有关人士说，我市流感哨点监测数据显示，目前已进入流感高发季节，市民要做好防范。

7岁的轩轩是卫东区某小学一年级学生，由于出现呼吸道感染症状，本周一直停课在家休息。最近两天医生建议吃奥司他韦，病情才明显缓解。12月11日，市民傅先生上小学三年级的儿子出现发烧咳嗽症状，第二天他3岁的女儿也开始发烧咳嗽。12月12日早晨，当他带着孩子赶到光明路中段一家诊所看病的时候，前面已经排了29个号，全是家长带着孩子来看病的，症状都差不多。

记者昨天从市第一人民医院、市中医院等了解到，近期因呼吸道感染前往医院就诊的儿童和成人明显增多。市一院普儿二科主任刘卫红说，作为流感哨点医院，他们已将流感样病例送交市疾控中心检测。“流感”与人们平时说的普通感冒不同，其典型症状是：急起

高热、全身疼痛、显著乏力和轻度呼吸道症状。对于有明确接触史或家庭聚集性传染的病例，一般怀疑是流感，医生会建议患儿服用奥司他韦。她表示，今年呼吸道感染病例增多，可能与今冬天气较暖且持续干燥少雨（雪）致病毒活跃有关。

市疾控中心免疫规划科负责人葛为民说，目前我市已进入流感高发季节，根据流感哨点监测，我市的流行毒株和全省主要流行毒株是一样的，都是甲型H3型。今年的流感疫苗已覆盖该血清型，尽管已进入流感高发季节，大家仍然可以通过接种流感疫苗来预防，尤其是老、幼、孕、有基础疾病体弱者以及医务人员等重点接种对象。

葛为民提醒市民，预防流感等呼吸道传染病要做到以下几个方面：多运动，勤洗手；保持环境清洁和通风；尽量减少到人员密集场所活动，避免接触到感染者；咳嗽或者打喷嚏时用纸巾、毛巾等遮住口鼻，咳嗽或打喷嚏后洗手，尽量避免触摸眼睛、鼻或口；出现呼吸道感染症状及早就医。同时，托幼机构、学校和老年公寓等人口密集场所要加强防范。

我市首届 “尊崇杯”文化娱乐活动颁奖

□记者 杨元琪

本报讯 12月12日上午，平顶山市首届“尊崇杯”文化娱乐活动颁奖仪式在市退役军人服务中心举行，18名获得一二三等奖的选手现场颁奖。

据悉，此次活动由市退役军

人事局主办，分为摄影、诗词、书画三项比赛，参赛对象为驻平部队官兵和全市退役军人。市退役军人事务局局长席新利说，活动自6月启动以来，共征集作品400余件。专家组分别评出摄影、诗词、书画类获奖作品各6件，另评出优秀作品31件。

曙南社区：爱心活动连着串儿

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午，新华区曙光街道曙南社区爱心联盟的志愿者开展了爱心活动，当天免费发放白菜400余公斤，理发、义诊170余人次。

昨天上午9时多，曙南社区办公楼前很是热闹。家住市检察院家属楼的居民冯凤和邻居张梦英相约前来，这里早已排起了长队，经过几分钟等待，两人顺利领到了免费白菜。随后两人又来到免费理发处排队理发。量血压、测血糖，居民来了一波又一波，志愿者们耐心地为大家服务。

据该社区负责人王振云介绍，爱心联盟自今年6月成立以来，不定期举办文艺汇演、慰问特殊人群、义诊等志愿活动。



昨天，在曙南社区，居民们高兴地领取志愿者发放的免费白菜。
本报记者 李英平 摄

“青之家”爱心书屋落户五村

23000册图书供青少年免费借阅

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午9时，市青年联合会牵手我市爱心教育机构，在市青少宫举行“青之家”爱心书屋图书捐赠仪式。捐赠方清艳教育现场捐赠23000册图书，助力鲁山、叶县的5个乡村建设“爱心书屋”。在捐赠仪式上，我市驻

村第一团支书代表李永恒发言，向捐赠方表示了感谢。

这些捐赠的青少年读物和科技文化书籍将分别送往鲁山县辛集乡史庄村、鲁山县辛集乡小河李村、叶县任店镇尚武营村、叶县洪庄杨乡河北高村、叶县夏李乡许岭村，在5个村挂牌建立“青之家”爱心书屋，供各村青少年免费借阅。

趁债主不在家 入室拉走物品 我市警方破获“搬家式”盗窃案

□记者 赵志国

本报讯 入室盗窃，好像是自家搬家一样，将室内物品搬走。记者昨天从市公安局了解到，市公安局犯罪侦查支队和东工人镇公安分局近日成功破获一起“搬家式”入室盗窃案件，三名貌似“搬运工”的犯罪嫌疑人悉数落网。

据市公安局东工人镇分局办案民警介绍，11月17日，市公安局指挥中心接群众报案称，东工人镇公安分局辖区一村民梁某一小时前离家外出办事，回家后发现空调等物品被盗，被盗物品价值近4万元。市公安局犯罪侦查支队和东工人镇公安分局立即成立专案组。

专案组民警在调查走访时，有村民反映称，在11月12日晚上22时许，听见邻居家有搬东西上车的声音，以为是邻居搬家，就没有出来看。经过对12日晚调取被盗现场及周边监控视频分析，民警发现当天夜里有一辆遮挡车牌

的可疑双排座客货车。12日夜，这辆客货车在梁某家附近路边经过，透过车窗可以看到车内坐着两个男子，车厢内明显装有空调等物品。民警将车辆和二人照片打印出来让附近村民辨认，经过进一步走访和研判，最终确定车上两人为张某贝和焦某峰，车主为张某近。民警发现三人都在市内一建筑工地干活，其中张某贝与焦某峰案发后“失踪”，张某近回到淮阳老家。11月22日，民警将三名犯罪嫌疑人全部抓获。

经讯问，三人交代，他们曾经给梁某打工，因梁某拖欠三人工资，三人一直心怀不满。11月12日，梁某在微信朋友圈发消息称自己有事要去外地几天，张某贝看到后找来焦某峰与张某近，三人潜入梁某家中行窃，将出售空调等物品所得的近5000元钱进行了分赃。

目前，三名犯罪嫌疑人已被东工人镇公安分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办之中。

我市新时代教师楷模评选 投票正在进行中

□记者 傅纪元

本报讯 由市委宣传部、市教育体育局联合举办的平顶山市新时代教师楷模评选活动自7月启动以来，经过专家评选、个人演讲展示，目前已产生18名候选人，并接受投票。投票截止时间为12月17日24时。投票结束后，根据专

家评选意见、个人演讲展示成绩及公众投票情况，最终遴选出10名“平顶山市新时代教师楷模”。

主办方提醒，市民可添加平顶山市教体局官方微信“pdsjyj”，在微信官方公众号下方菜单栏中点击“平顶山市新时代教师楷模”进行投票。投票期间，每个ID地址只能投一次票，一次可投多人。禁

止一切雇用投票、刷票行为，一经查实，主办方有权取消其票数或评选资格。

18位候选教师名单：王兴举、田巧红、田志云、任瑞丽、刘淑军、刘辉影、孙大航、孙自科、张永、张军丽、张俊周、张娟娟、张鹏镍、李万军、徐艳丽、戚俊杰、谢丰香、潘亚红。